

习近平《携手共命运一起向未来——在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上的讲话》单行本出版

# 新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年2月9日 星期三 王寅年正月初九

新华通讯社出版



2月8日,济(南)郑(州)高铁濮阳至郑州段正式开始联调联试,标志着该铁路濮阳至郑州段开通进入倒计时。新华社记者张浩然摄



今日8版

总第10633期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

新华社记者何玲玲、王俊禄、顾小立

## 中共中央国务院中央军委印发《军队功勋荣誉表彰条例》 对军队功勋荣誉表彰体系进行全面重塑

新华社北京2月8日电近日,中共中央、国务院、中央军委印发了《军队功勋荣誉表彰条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着

眼实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,突出为战而战,加强体系设计,构建富有新时代特色、符合新体制特点、体现新使命要求,全面聚焦备战打仗的军队功勋荣誉表彰体系。

《条例》按照勋章、荣誉称号、奖励、表

彰、纪念章等,区分战时平时、行业领域、人员类别,对军队功勋荣誉表彰体系进行全面重塑。《条例》创新设立指挥员功勋荣誉表彰措施,体系设计聚焦胜战、聚力强军的勋章奖章纪念章,统一规范军队功勋荣誉表彰获得者待遇,丰富荣誉褒扬激励形式。《条例》还对军队涉外功勋荣誉表彰作了

规范。

《条例》的颁布施行,对完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系,增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感,教育引导官兵发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风,激励全军官兵奋力实现建军百年奋斗目标,具有重要意义。

▼2月8日,在北京2022年冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,中国选手谷爱凌夺冠。

左下:2月8日,中国选手谷爱凌在比赛中。

新华社记者兰红光摄

右下:2月8日,中国选手谷爱凌在颁发纪念品仪式上。

新华社记者丁旭摄

## 她把“中国龙”印上天空



北京的风将谷爱凌托起,扬起她的号码服,雪服后背的“中国龙”被阳光照亮,就像印在了天空。

驭雪而下、跃入空中、翻转两周、转体1620……3秒钟后稳稳落地,谷爱凌大声尖叫着,双手抱头,又捂住脸颊,似乎不敢相信自己做到了这一切。

转体1620,是目前自由式滑雪大跳台女选手能做出的最高难度动作,而她的第一次尝试是在北京冬奥会的决赛最后一跳!

蹲坐数秒后,谷爱凌起身等待分数,嘴中呢喃着“我要哭了、我要哭了……”。在她的身上,这并不常见,即使第二跳后落后对手很多,她也是面带微笑。

“这是一场让人难以呼吸的比赛。”现场观赛的国际奥委会主席巴赫说。

是的,在冬奥会的决赛中,没有人会有一

丝保留。

第一跳,法国名将苔丝·勒德就完成了最难的转体1620,这是她在世界极限运动会上的夺冠动作,也让她以94.50分获得领先。

按照规则,将选手三跳成绩中择较高两次相加,即为总成绩。两跳之后,谷爱凌列第三,落后苔丝5.25分。看似毫厘之差,但在高手之间,这分差并不小。

94.50分!第三跳最终分数公布后,谷爱凌反超对手0.75,暂居第一。她双膝跪地、以手掩面、仰天而泣,欢呼和掌声淹没了她,但此时金牌还不属于她。

或许有压力、或许状态不佳,苔丝最后一跳完成了空中动作,但落地时重心不稳。微瑕掩瑜,73.50的最后分数像是抽走了她的力气,苔丝蹲在地上抽泣起来。

金牌到手的谷爱凌没有离场,而是走

到对手身边,轻抚苔丝的后背进行安慰。

“我想告诉她,金牌的一部分也属于她。”谷爱凌说,是对手促成了她完成转体1620。

第二跳后,谷爱凌的妈妈曾打电话建议她选择更稳妥的转体1440,至少确保银牌。

“妈妈,我不要这样做。”“最后的选择是你的,这是你的比赛,好好享受它。”

比赛时习惯戴耳机听歌的她换了首音乐,侧身停在雪坡顶端,微微转动身体,在脑中预演着将要尝试的全新动作。然后,身背“中国龙”的少女跃向蓝天、冲向未知!

这当然是个有风险的选择。

但她想:“这是冬奥会,全世界都在看着,这是特别重要的一秒钟去代表体育精神。我一直说,我来这里并不是为了打败其他选手,我只想去打破自己的界限。”这个天才少女,在人生重要时刻对自己初心的

坚持,为奥林匹克精神“更快、更高、更强、更团结”写下朴实注脚。

腾空只有短短3秒,等待却已十多年。

这一跳,谷爱凌跳出了新的自己,跳上了冬奥会最高领奖台。这一跳,也让中国时隔16年后,收获了雪上项目历史第二金!

“在这里赢得金牌是最大的荣誉、最大的梦想。”谷爱凌说,“我感谢国家为这届冬奥会所做的一切。”

把金色的“中国龙”绣在比赛服上是谷爱凌自己的创意,她说,想让世界看到和了解更多的中国文化。今天,她和“中国龙”一同在北京的空中腾飞,与五环标志同框!这一画面将永远定格在冬奥会的历史上,定格在人们的心中!(记者马锴、董意行、高萌)

新华社北京2月8日电

[【相关报道见5版】](#)

新华社记者王菲菲、王劲玉、柴婷、陈志豪

这是一趟堪称奇观的长达2.6公里的火车,从车头走到车尾要半个多小时,210节黑色敞口车厢内装有近2万吨煤。

在我国煤都大同和秦皇岛港之间,653公里的铁轨上,每天有近百对这样的火车奔跑而过,为全国20多个省份送去光明和温暖。

这是一条牵动人心的特殊铁路——大秦铁路,我国首条双线电气化重载运煤专线。在刚刚过去的2021年,大秦铁路运量突破4.2亿吨,再次保持了世界单条铁路年运量最大的纪录。

新华社记者近日在山西大同登上了一列2万吨重载列车,沿着千里大秦线,一路穿越燕山山脉,直奔渤海之滨,见证中国能源保供的铿锵奔腾之力。

“巨龙”奔腾 带去光和热

雁北大同,滴水成冰。湖东站二场,数十列重载列车集结待命。

“二场18道73155次信号开放!”

“司机明白!”42岁的重载司机呼长宝检查完毕后,只见他伸直手臂,右手食指中指并拢指向前方:“绿灯,正线通过!”

早上8点34分,这辆2万吨重载列车缓缓开动了。

自电煤保供以来,大秦线上600多名2

## 千里走“大秦”看能源保供



▲重载列车行驶在大秦线上(资料照片)。

新华社发

推进煤炭保供稳价,山西、陕西、内蒙古等主产地煤炭产能快速释放。以山西为例,2021年煤炭产量达到11.9亿吨,发送电煤4356万吨。

而将这些电煤运往南方,大秦铁路发挥着主力军作用。

中国铁路太原局集团有限公司所辖大秦线,全长653公里,承担着全国铁路煤炭运总量的近1/5,用户群辐射26个省、区、市,涵盖我国六大电网、五大发电集团、十大钢铁公司和上万家工矿企业。

(下转3版)

2月8日,济(南)郑(州)高铁濮阳至郑州段正式开始联调联试,标志着该铁路濮阳至郑州段开通进入倒计时。新华社记者张浩然摄

## 浙江新春“任务单”：推进共同富裕再上台阶

### 基层创新,激发幸福源流

2月7日下午,在宁波市宁海县越溪乡政府会议室里,县乡干部济济一堂,热议如何进一步创新拓展农产品销路。这几年,越溪乡不断延伸品牌内涵,打造有机蔬菜、大米、蛤蜊、草莓等多种特色农产品。

“高质量发展建设共同富裕示范区,‘三农’将会是主战场之一。”越溪乡党委书记钱卫挺表示,将依托已有的生态资源禀赋,开通“沧桑桑田旅游线”“山海和美旅游线”,推动产业融合,带动更多农户富起来。

刚刚过去的一年,浙江聚焦重大改革“1+5+N”跑道,全面推进重大改革清单明确的改革事项,推动形成一批体制机制创新成果。中共浙江省委社会建设委员会成立,围绕示范区建设的目标任务,在高质量发展“做大蛋糕”的基础上,精准识别特殊区域、特殊人群、特殊家庭,着力解决地区差距、城乡差距、收入差距问题。

在之江大地,改革创新各具特色,杭州创新驱动高质量发展,数字化改革引领各项改革攻坚任务;宁波持续发挥世界一流强港资源优势,推动制造业发展领跑;温州加快打造两大万亿级产业集群,让创业创新创富的活力充分涌流……

“争当高质量发展标杆,我们义不容辞、责无旁贷。要进一步树立系统观念,发挥产业‘双轮驱动’、动能‘双创拉动’、城乡‘双壁联动’等效应,在新征程上跑好接力赛、创造新业绩。”宁波市副市长、鄞州区委书记沈敏说。

### 完善机制,为全国探路

“健全‘一县一策’推动山区共富机制,推动山区26县整体跨越式发展,对三门来说是重大利好。”三门县委书记陈曦说。作为山区26县之一,三门县探索的“助共体”改革被列为全省公共服务优质共享领域首批试点,“小海鲜·舌尖上的鲜甜”入选省首批农业农村领域共同富裕典型案例。

2月7日,台州部署高质量发展建设共同富裕先行市工作。市委书记李跃旗说,新的一年将对标对表共同富裕重点工作体系,聚力推进重点改革集成突破,进一步强化先行意识,锚定先行目标,努力在指标争先、改革攻坚、成果打造、体系构建等方面走在前列。

“时间不等人、机遇不等人、发展不等人。”宁海县长街镇党委书记石柔说,新的一年当地将进一步盘活农村要素资源,推动渔光互补发电、标准厂房建设等一批壮大集体经济项目落地,切实增强村集体“造血”功能。

浙江省委主要负责同志表示,要探索一批共富机制性制度性创新模式,聚焦缩小“三大差距”、促进社会公平,在农业转移人口市民化、26县“一县一策”、生态产品价值实现机制、普惠性人力资本提升等领域率先探索突破,推动发展型制度政策加快向共富型跃升转变。

新华社杭州2月8日电